
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Carlos Humberto – Dirce Heiderscheidt 

- Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto – Janice Krasniak 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães – Thiago Morastoni - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Agradece a 

região Oeste do Estado e direciona sua fala ao 

povo do agro, onde de forma calorosa diz ter sido 

muito bem recebido. Cita os municípios visitados 

na região e diz sentir um grande orgulho da 

referida região. Fala da importância dos 

agricultores em promover o alimento para todos 

através de seu trabalho que chama de grande 

relevância para o Estado. 

Lembra do programa Estrada Boa do Governo do 

Estado e frisa ser um marco, pois as rodovias 

estão sendo atendidas em toda Santa Catarina. 



 Comenta que teve relatos sobre a demanda da 

saúde, onde diz que melhorou através do Governo 

Jorginho Mello, mas que pode melhorar assim como o 

programa Universidade Gratuita.  

 Discorre sobre a demarcação de terras 

indígenas, e critica o Governo Federal por tentar 

de forma arbitrária expulsar moradores que há anos 

vivem nessas terras. 

 Compromete-se a visitar os municípios de toda 

a região Oeste e informa que estará presente nos 

demais municípios do Estado, ouvindo suas demandas 

e que se sente como um servidor público que tem a 

função de apenas atender os catarinenses. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Afirma 

que propõe a criação do Geoparque Serra 

Catarinense, inspirado no modelo da Unesco, com 

foco em conservação ambiental, educação, turismo 

sustentável e geração de renda. Esclarece que não 

se trata de um território de restrições, mas de 

uma ferramenta que organiza e impulsiona o 

desenvolvimento local de forma sustentável. 

 Reitera que experiências internacionais, como 

os Geoparques de Lesbos, na Grécia; Sobrarbe 

Pirinéus, na Espanha; e Provença, na França, 

comprovam os benefícios desse modelo, ao 

fortalecer o turismo, a cultura e a economia. 

Ratifica que no Brasil os Geoparques Quarta 

Colônia e Caçapava do Sul já apresentam resultados 

positivos. 

Pondera que, apesar da riqueza natural e 

geológica, a Serra Catarinense convive com baixos 

índices de desenvolvimento humano e renda. Admite 

que falta desenvolvimento social, mas sobra 

potencial, com patrimônio natural, cultural e 

humano de grande valor. 

Defende que o Geoparque pode ser o elo entre 

essa riqueza e um novo modelo de desenvolvimento 

sustentável, com geração de emprego, renda e 

preservação cultural. Propõe a formação de um 

grupo técnico, inventário geológico e cultural, 

consórcio de municípios e um plano de gestão 

participativo. 



Refuta a visão de que preservação impede o 

progresso e conclama apoio dos parlamentares para 

transformar a proposta em política pública, 

trazendo dignidade e desenvolvimento à Serra 

Catarinense. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Manifesta sua indignação com o escândalo e o roubo 

bilionário das aposentadorias do INSS. Considera 

que os aposentados deverão passar por um 

verdadeiro calvário para conseguir seu dinheiro de 

volta. Critica a exigência de que o aposentado ou 

pensionista deve acessar o aplicativo Gov.br para 

solicitar a devolução dos descontos indevidos. 

Afirma que o Governo Federal está tratando o caso 

dos aposentados - ou das aposentadorias - com 

descaso, visto que a fila não para de crescer. 

Reforça que, quando o atual Governo federal 

assumiu, a fila de pedidos de aposentadoria era de 

1,3 milhões e que, agora, já ultrapassa os 2,6 

milhões, segundo dados divulgados pela mídia. 

Ironiza a situação, dizendo que, para roubar, 

bastava um clique, porém, para conceder a justa 

aposentadoria é um tormento. Reforça que é urgente 

a instalação da CPI do INSS. 

Tece comentários a respeito de inúmeras 

reclamações que têm recebido a respeito do 

programa Universidade Gratuita, em especial no 

início do presente ano, de alunos de várias 

instituições de ensino superior da Acafe. Ressalta 

que é preciso saber o que está acontecendo, pois 

considera o referido programa uma grande ideia e 

entende que deve se rever sua organização de 

calendário. [Taquigrafia: Meibel]     

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Inicia 

cumprimentando a direção do Lar e Abrigo Bom 

Pastor, destacando que a instituição faz um 

excelente trabalho abrigando crianças e 

adolescentes.  Celebra na presente data, um marco 

histórico no Estado catarinense, que vai ocorrer 

no dia 29 de maio, que será a iniciativa da 

Federação das Câmaras Dirigentes Lojistas, a FCDL, 

com a criação do Dia Livre de Impostos. Cita que 



quase 800 empresas do comércio, atacadistas, vão 

participar deste movimento de conscientização 

tributária e fiscal. Salienta que este ato 

representa a força do nosso empresariado e o 

engajamento das entidades, que se unirão e irão 

dar descontos para os consumidores. Registra que é 

inspirador ver a mobilização e a expectativa que 

tomou conta no comércio de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Faz uso da 

tribuna para expressar seu amor e orgulho por 

Santa Catarina, criticando tentativas de alguns 

integrantes da Federação, de diminuir e 

envergonhar a cultura catarinense. Faz defesa de 

suas emendas destinadas a reformas e climatização 

de clubes de Caça e Tiro de Blumenau. Destaca que 

a falta de conhecimento por parte da esquerda 

impede a compreensão da diversidade cultural do 

Estado, incluindo a cultura germânica e a 

importância histórica dos clubes de Caça e Tiro, 

que existem há mais de 150 anos e fazem parte da 

história de Santa Catarina, salientando que as 

primeiras medalhas olímpicas conquistadas pelo 

povo brasileiro foram na modalidade de tiro, no 

ano de 1920. O parlamentar lamentou a burocracia 

que dificulta a liberação de recursos e reafirmou 

seu compromisso em apoiar esses clubes, 

considerados pilares da cultura do município de 

Blumenau, conforme exibição de vídeo. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Comenta que 

recebeu denúncias de um morador, que gravou cenas 

de sexo entre três homens no Parque da Luz, região 

central da capital, durante o dia.  

 Apresenta vídeos que demonstram mais cenas de 

sexo explícito a céu aberto nesse espaço público e 

reforça que esteve no parque averiguando tais 

denúncias. 



Comunica que encaminhou um ofício à Prefeitura 

solicitando a realização de um estudo técnico para 

controle de pessoas no período noturno, o reforço 

das ações urbanas e do patrulhamento no local, 

além da ampliação das ações de limpeza e zeladoria 

do espaço. Justifica o pedido ao relatar que 

encontrou inúmeros preservativos usados espalhados 

pelo chão do parque, e questiona de que forma uma 

família poderia levar seus filhos para brincar em 

tais condições. Lembra que hoje o grande problema 

de Florianópolis são os inúmeros moradores de rua 

que se instalaram na região central, o que, de 

certa forma, gera uma sensação de insegurança para 

os residentes da capital. Espera que a Prefeitura 

tome as providências cabíveis para que as famílias 

possam retomar suas atividades de lazer neste que 

um dia foi chamado Parque da Luz. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – O sr. 

Presidente, Deputado Julio Garcia, anuncia ao 

Plenário, na presente data, o lançamento do edital 

2025 da Certificação de Responsabilidade Social de 

Santa Catarina e do Troféu Responsabilidade Social 

– Destaque SC, conforme documento publicado na 

edição de terça-feira (27) do Diário Oficial da 

Assembleia. 

Diz que essa importante iniciativa da Mesa da 

Assembleia Legislativa instituída pela Lei 12.818, 

de 2004, chega a sua 14ª edição, reafirmando o 

compromisso do Parlamento catarinense com a 

construção de uma sociedade mais justa, ética e 

sustentável.  



Menciona que vivemos um tempo em que os 

desafios sociais, econômicos e ambientais exigem 

respostas concretas, e que a sustentabilidade 

deixou de ser uma opção para se tornar uma 

necessidade. Por isso, reconhecer e mais que isso, 

incentivar organizações que adotam práticas 

responsáveis e sustentáveis é mais que um gesto 

simbólico, é uma estratégia de um futuro melhor. 

Alude que a Certificação de Responsabilidade 

Social visa justamente valorizar aquelas 

instituições que incorporam em sua gestão o 

cuidado com as pessoas, o cuidado com o meio 

ambiente e com a transparência. E que ela promove 

a elaboração e a ampla divulgação dos balanços 

sociais, fortalecendo assim indicadores que 

revelam o real impacto das ações por elas 

desenvolvidas.  

Ao estimular a cidadania organizacional, a 

troca de experiências e o alinhamento aos 

objetivos de desenvolvimento sustentável da 

Organização das Nações Unidas, esta iniciativa 

contribui para posicionar o Estado de Santa 

Catarina como referência nacional em 

desenvolvimento sustentável com inclusão social. 

Assim, convida empresas, cooperativas, 

organizações do terceiro setor e instituições 

públicas a participarem deste processo. Salienta 

que juntos podemos transformar boas práticas em 

políticas permanentes, inspirando novas gerações e 

garantindo um legado positivo para o nosso Estado.  

Portanto, está lançado o edital da 

Certificação de Responsabilidade Social, edição 

2025. [Taquígrafa: Sílvia] 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência consulta os srs. líderes se 

concordam em apreciar, extrapauta, a seguinte 

matéria: PL n.0261/2025, de origem governamental. 

(As lideranças aquiescem.) 

Havendo concordância, passa à apreciação da 

matéria.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0261/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o Anexo III da Lei Complementar 

nº 323, de 2006, que estabelece Estrutura de 



Carreira, reestrutura o sistema de remuneração e 

dispõe sobre o regime disciplinar dos servidores 

da Secretaria de Estado da Saúde, altera o art. 1º 

da Lei nº 15.984, de 2013, que institui a 

Gratificação pelo Desempenho de Atividades em 

Saúde, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0331/2023, de autoria do Deputado Sergio 

Motta, que dispõe sobre o atendimento 

especializado às pessoas com Transtorno do Déficit 

de Atenção com Hiperatividade (TDAH) e Dislexia 

nos concursos público e vestibulares realizados no 

Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0354/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que reconhece o Município de Anitápolis 

como Capital Catarinense da Revolução de 1930. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h12, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia.  



Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


